
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

 

ΘΕΜΑ :  «Αντιδράσεις πολιτών στην υποχρεωτική εφαρμογή του Προσωπικού 

Αριθμού».  

 

κ. Υπουργέ,   

Γνωρίζετε ότι η θεσμοθέτηση και προωθούμενη καθολική επιβολή του 

«Προσωπικού Αριθμού» έχει προκαλέσει εκτεταμένες αντιδράσεις σε μεγάλο μέρος της 

ελληνικής κοινωνίας, αντιδράσεις οι οποίες εδράζονται σε σοβαρούς νομικούς, 

συνταγματικούς, επιστημονικούς και θεσμικούς προβληματισμούς. 

Την αντίθεσή μου στην επιβολή του προσωπικού αριθμού την έχω διατυπώσει 

τόσο εντός της Βουλής όσο και σε δημόσιες παρεμβάσεις και ομιλίες μου σε όλη την 

ελληνική επικράτεια με συνομιλητές μου κορυφαίες επιστημονικές προσωπικότητες του 

Συνταγματικού Δικαίου, της Πληροφορικής, της Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων 

και της Βιοηθικής. 

Το πολιτικό μου γραφείο γίνεται καθημερινά αποδέκτης ερωτημάτων πολιτών 

και εγγράφων διαμαρτυριών για τον «Προσωπικό Αριθμό» και τη «νέα ταυτότητα» 

(Κάρτα του Πολίτη).  

Σύμφωνα με τις καταγγελίες που λαμβάνουμε, ανάμεσα σε αυτούς που ήδη 

«εκβιάζονται» για την απόκτηση της νέας αστυνομικής ταυτότητας με τον «Προσωπικό 

Αριθμό» είναι ανήλικοι μαθητές που δέχονται ψυχολογική πίεση από Διευθυντές 

σχολείων ή εκπαιδευτικούς, πολίτες που σπεύδουν να αποκτήσουν διαβατήριο ως 

μέσο μετακίνησης ή ταυτοποίησης με αστυνομική ταυτότητα άνω των 15 ετών και 

μόνιμοι στρατιωτικοί που υποβάλλουν αίτημα για να συνταξιοδοτηθούν ή ακόμη και 
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έφεδροι στρατεύσιμοι στους οποίους αρνούνται να επιστρέψουν την (παλιά) 

αστυνομική τους ταυτότητα.  

Πολίτες εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για: 

 την καθολική διασύνδεση όλων των προσωπικών δεδομένων μέσω του 

ενιαίου Προσωπικού Αριθμού,  

 τον κίνδυνο δημιουργίας ενός υπερσυγκεντρωτικού ψηφιακού προφίλ πολίτη, 

ευάλωτου σε κυβερνοεπιθέσεις αλλά και σε ολοκληρωτικά καθεστώτα, 

δηλαδή σε κινδύνους κατάχρησης εξουσίας και διαρροής, 

 την διευκόλυνση ολικής ιχνηλάτησης του πολίτη 

 τη συμβατότητα του μέτρου με το Σύνταγμα, τον ΓΚΠΔ (Κανονισμός ΕΕ 

2016/679) και τη νομολογία του ΔΕΕ και του ΕΔΔΑ. 

Ως γνωστό, ο ΓΚΠΔ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων), 

δεσμευτικός κανονισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης που υπερισχύει του εθνικού δικαίου 

προστατεύει κάθε πληροφορία που αφορά φυσικό πρόσωπο (αριθμούς ταυτότητας, 

ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, συνδυασμούς δεδομένων που δημιουργούν πλήρες προφίλ πολίτη). 

Ο ΓΚΠΔ επιβάλλει μεταξύ άλλων : 

 την Αρχή της αναγκαιότητας (η επεξεργασία επιτρέπεται μόνο εάν είναι 

απολύτως απαραίτητη), 

 την Αρχή της αναλογικότητας (το μέτρο δεν πρέπει να υπερβαίνει τον 

επιδιωκόμενο σκοπό), 

 την Αρχή της ελαχιστοποίησης των δεδομένων, 

 την Αρχή της προστασίας από τον σχεδιασμό (η προστασία πρέπει να είναι 

ενσωματωμένη εξαρχής στο σύστημα) και  

 την Αρχή της λογοδοσίας του Κράτους. 

Αντίστοιχα το ΔΕΕ (Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης) έχει επανειλημμένα 

αποφανθεί ότι η μαζική ή γενικευμένη επεξεργασία προσωπικών δεδομένων από το 

Κράτος δεν επιτρέπεται, ακόμη και για λόγους «δημοσίου συμφέροντος», αν δεν 

πληρούνται αυστηρά οι αρχές της αναγκαιότητας και αναλογικότητας. 

Ήδη, ομάδες πολιτών, με τη συνδρομή κορυφαίων νομικών, έχουν 

προσφύγει στη Δικαιοσύνη ασκώντας ένδικα μέσα κατά της επιβολής του Προσωπικού 

Αριθμού, γεγονός που καταδεικνύει ότι το ζήτημα είναι απολύτως υπαρκτό και νομικά 

ενεργό  

Μεταξύ των πολλών επιστολών που έχουμε λάβει είναι και η επιστολή προς 

τον Πρωθυπουργό, η οποία μας κοινοποιήθηκε από τον Ορθόδοξο Χριστιανικό 

Σύλλογο «ΑΓΙΟΣ ΜΑΞΙΜΟΣ ΟΜΟΛΟΓΗΤΗΣ» Βόλου. 



Σε αυτή της επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, τονίζεται πως αποτελεί αίτημα 

της πλειοψηφίας του Ορθόδοξου, Ελληνικού, Χριστιανικού Λαού να μην εφαρμοστεί η 

επιβολή του προσωπικού αριθμού. 

 

Ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ:  

1. Ποιο είναι το ποσοστό των Ελλήνων Πολιτών –με επίσημα και επικαιροποιημένα 

στοιχεία- που δεν έχει προχωρήσει στη λήψη και αποδοχή του προσωπικού αριθμού;  

2. Ποιες θα είναι οι συνέπειες για τους πολίτες που αρνούνται την αποδοχή και την 

χρήση του Προσωπικού Αριθμού;  

3. Είναι στις προθέσεις σας με βάση τις δικαιολογημένες αντιδράσεις και την έμπρακτη 

άρνηση των πολιτών να κάνετε τροποποίηση του νόμου ώστε να σέβεται τις ελευθερίες 

και τα δικαιώματα των πολιτών; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Νικόλαος Παπαδόπουλος  

 

 

 




